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Pani 
Magdalena Sekura-Nowicka
Radna
Rady Miasta Kalisza

Szanowna Pani Radna,

odpowiadając na Pani interpelację dotyczącą powołania zespołu
do spraw przygotowania planu działań i rekomendacji dla kaliskiej oświaty, 
informuję, że dostrzegam potrzebę jego stworzenia, dlatego w styczniu 2026 roku 
taki zespół powołam.

Na wyzwania demograficzne i wynikające z nich problemy dla oświaty, nie 
tylko kaliskiej, w moim imieniu wielokrotnie wskazywali podczas obrad Komisji 
Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza wiceprezydent Grzegorz Kulawinek i Ewelina 
Dudek, naczelniczka Wydziału Edukacji. Cieszę się, że przedstawione przez nich 
wyzwania, przed którym stoi kaliski samorząd, znalazły swoje odzwierciedlenie
w Pani deklaracji pracy w takim zespole. 

Z poważaniem
    Prezydent Miasta Kalisza

/…/
Krystian Kinastowski



Kalisz, 22 grudnia 2025 r. 

 

Pan 

Krystian Kinastowski 

Prezydent Miasta Kalisza 

 

INTERPELACJA 

w sprawie powołania zespołu ds. przygotowania planu działań i rekomendacji  

dla kaliskiej oświaty w kontekście zmian demograficznych 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

niniejszym składam interpelację w sprawie pilnej potrzeby powołania zespołu roboczego, którego 

zadaniem byłoby przygotowanie planu działań i rekomendacji dotyczących dostosowania kaliskich 

szkół do postępujących i prognozowanych zmian demograficznych. 

Konieczność rozpoczęcia systemowych prac w tym zakresie była przeze mnie wielokrotnie 

sygnalizowana od ponad roku podczas posiedzeń Komisji Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza.  

W kolejnych wystąpieniach wskazywałam na narastającą skalę wyzwań demograficznych oraz na 

potrzebę wyprzedzającego, a nie reaktywnego podejmowania decyzji dotyczących funkcjonowania sieci 

szkół, organizacji pracy placówek oświatowych oraz stabilności zatrudnienia nauczycieli. Również 

podczas listopadowego posiedzenia Komisji Edukacji i Sportu ponownie zgłosiłam ten postulat, 

deklarując swoją gotowość do pracy w takim zespole. Do chwili obecnej inicjatywa ta nie została jednak 

w żaden sposób sformalizowana. 

Podczas ostatniej sesji Rady Miasta Kalisza analogiczną propozycję zgłosił także radny Artur Kijewski, 

co należy odczytać jako potwierdzenie zasadności i pilności podjęcia tego tematu. Pragnę jednocześnie 

jednoznacznie podkreślić, że potrzeba powołania zespołu ds. przygotowania planu działań  

i rekomendacji dla kaliskiej oświaty była przeze mnie konsekwentnie i formalnie podnoszona w pracach 

Komisji Edukacji i Sportu od ponad roku. 

Miasto Kalisz, podobnie jak większość polskich samorządów, stoi w obliczu dynamicznych  

i nieodwracalnych zmian demograficznych, w szczególności systematycznego spadku liczby dzieci  

w wieku szkolnym oraz coraz bardziej nierównomiernego rozmieszczenia uczniów pomiędzy 

poszczególnymi obszarami miasta. Zjawiska te generują narastającą presję finansową związaną  

z utrzymywaniem infrastruktury oświatowej przy malejącej liczbie uczniów, a w konsekwencji będą 

wymagały od Rady Miasta podejmowania decyzji trudnych społecznie, organizacyjnie i politycznie. 

Brak wcześniejszego przygotowania miasta w tym zakresie grozi podejmowaniem działań doraźnych, 

realizowanych pod presją czasu i emocji, bez rzetelnej analizy danych, prognoz oraz bez 

wystarczającego dialogu ze środowiskiem oświatowym. Tymczasem przygotowanie kaliskiej edukacji 

do zmian demograficznych wymaga uporządkowanego procesu, którego efektem powinien być 

praktyczny plan działań i rekomendacji, rozumiany jako dokument operacyjny, obejmujący możliwe 

scenariusze działań, harmonogram prac oraz propozycje rozwiązań przedstawiane Radzie Miasta. 



Powołanie zespołu roboczego pozwoliłoby na przygotowanie pogłębionej diagnozy demograficznej  

i edukacyjnej miasta, wypracowanie wariantowych rozwiązań w perspektywie krótko-, średnio-  

i długoterminowej oraz sformułowanie rekomendacji w dialogu z dyrektorami szkół, którzy na co dzień 

mierzą się z konsekwencjami zmian demograficznych i posiadają niezbędną wiedzę praktyczną. 

Szczególnie istotne jest, aby prace zespołu miały charakter partycypacyjny i obejmowały 

przedstawicieli dyrektorów kaliskich placówek oświatowych, co pozwoli wypracować rozwiązania 

realne, optymalne i społecznie akceptowalne. 

W związku z powyższym apeluję do Pana o formalne powołanie zespołu ds. przygotowania planu 

działań i rekomendacji dla kaliskiej oświaty w kontekście zmian demograficznych oraz o niezwłoczne 

rozpoczęcie prac w tym zakresie. Wczesne i uporządkowane podjęcie działań pozwoli Radzie Miasta 

podejmować przyszłe decyzje w sposób odpowiedzialny, oparty na danych, dialogu ze środowiskiem 

oświatowym oraz z poszanowaniem interesu mieszkańców Kalisza. 

 

         

Z poważaniem 

/-/ 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna Miasta Kalisza 


